

我省三級公立醫院全部启动績效考核

醫療質量控制、合理用藥、患者滿意度等均納入考核指標

本报讯 记者王敏娜报道 是否合理用藥、門急診服務如何、就醫等待時間多長、患者滿意度評價怎么样……三級公立醫院考核“標尺”來了。記者日前從省衛生健康委获悉，《遼寧省加強三級公立醫院績效考核工作實施方案》對外發布。今年，全省133家三級公立醫院全部都要启动績效考核，初步建立績效考核指標體系、支撑體系和信息系統，到2020年，基本建立較為完善的績效考核體系。

据介绍，我省紧紧围绕建立健全分级诊疗制度和现代医院管理制度

的目标，坚持维护公益性、调动积极性、提升获得感，在国家制定績效考核四个维度的基础上，结合本省实际，从医疗质量、运营效率、持续发展、滿意度评价、社会公益和党建工作六个方面对医院进行考核。

新方案明确，通过医疗质量控制、合理用藥、检查检验同质化等指標，考核医院医疗质量和医疗安全；通过代表性的单病种质量控制指標，考核医院重点病种、关键技术的医疗质量、医疗安全情况；通过预约诊疗、門急診服务、患者等待时间等指標，考核

医院改善医疗服务效果；通过考核门诊和住院患者次均費用变化，衡量医院主动控制費用不合理增长情况；通过人才结构指标考核医务人员稳定性；通过科研成果临床转化指标考核医院创新支撑能力；通过技术应用指標考核医院引领发展和持续运行情况；通过公共信用综合评价等级指标考核医院信用建设；通过门诊患者、住院患者对医务人员滿意度进行评价，衡量患者获得感及医务人员积极性。

值得注意的是，医疗质量与安全作为医院的“生命线”，是此次績效考核的

核心，在考核中占比最重。我省要求三級公立醫院提高病案首页质量，全面启用全国统一的疾病分类编码、手术操作编码、医学名词术语，所有三級公立醫院全部纳入国家卫生健康委滿意度調查平台，建立考核信息系统。

此外，三級公立醫院績效考核工作按照年度实施，考核数据时间节点为上一年度1月至12月；2019年11月底前完成全省三級公立醫院2018年度績效考核工作；2020年起，每年2月底前完成上一年度三級公立醫院績效考核工作。

沈師課題組發現世界首例舌骨保存完好的原始哺乳型動物化石

本报讯 记者关艳玲报道 7月22日，记者从沈阳师范大学了解到，沈師課題組最近在内蒙古自治区距今约1.64亿年的侏罗纪地层中，首次发现新的哺乳型動物化石——“微小柱齿兽”。7月19日，这一新发现以《新的侏罗纪哺乳型動物揭示了哺乳动物舌骨的早期演化》为题，发表于美国《科学》杂志。

据介绍，新发现的“微小柱齿兽”化石保存精美，体长约14.7厘米，体重约5克至9克，是我国迄今发现的体型最小的柱齿兽类化石。这一化石完好保存了与现生哺乳动物同样的舌骨构造，且有独特特征。“微小柱齿兽”化石的发现表明：现

生哺乳动物的舌骨构造传承于更为原始的哺乳型動物，起源于哺乳型動物获得咀嚼能力的最早期阶段。

中生代哺乳型動物是現生哺乳动物的近亲类群，其化石发现可为追溯哺乳动物的起源和早期演化提供最直接证据。新发现的“微小柱齿兽”属于原始哺乳型動物的柱齿兽类支系，该支系中生代时期在北方大陆分布较广，但以往发现的主要

是牙齿化石。本次诸多新的突破性发现为研究我国及全球中生代的早期哺乳型動物演化作出了新贡献。

本次发现的“微小柱齿兽”的正型标本保存在沈阳师范大学辽宁古生物博物馆中。

我省14家采供血机构成立联盟共享血小板资源

本报讯 记者王敏娜报道 日前，沈阳中心血站与省内其他13家采供血机构联合，成立血小板互助联盟，意在共享血小板资源，解决血小板临床供应工作中出现的短缺和浪费问题。

我省14家采供血机构负责辖区内共102家三級以上医院和409家非三級医院的临床供血。血小板作为临床救治不可替代的血液

制品，以采集时间长、保存周期短等特点，需要血站按照医院需求进行定量采集。如遇特殊情况或灾害性事故，极易出现供应短缺。

据统计，2014年至2018年，机采血小板从44398例增长到52762例，增长了近19%。随着医疗条件和技术水平的不断进步，临床用血量也在快速增长。今后，联盟成员之间将通力合作，满足省内临床用血需求。

沈阳开展防汛抢险应急救援演练

本报讯 记者陶阳报道 洪峰到达，浑河上游某孤岛发现十多名被困群众，水域救援队员迅速集结到达现场，6艘冲锋舟和1艘保障艇成功通过拥堵水流，安全到达孤岛，被困群众全部获救……这一幕发生在7月23日下午，沈阳市沈河区2019年防汛抢险应急救援演练现场。

当天的演练模拟沈阳地区将连降暴雨，沈阳市防汛指挥部发布浑河二级洪水预警，沈河区防汛指挥

部立即启动二级应急响应，各成员单位按照指挥部部署和职责分工，第一时间赶赴现场巡查值守。

据了解，今年入汛以来，沈阳市多次出现强降雨，防汛形势严峻。

应急部门专家提醒市民：洪水到来时，来不及转移的人员，要就近迅速向山坡、高地等地转移。如果已被洪水包围，要设法尽快与当地政府防汛部门取得联系，报告自己的方位和险情，积极寻求救援。

孕妇车内凉早产 民警驰援爱送医保平安

本报讯 “幸亏多路民警帮忙，我们现在才能母女平安。”7月23日，回想起两天前在大连东港突发生早产迹象，市民潘女士说，如果没有交警、民警合力在密集的人群中开辟出“生路”并一路护送到妇产医院，真不敢想象后果会是啥样儿。

7月21日晚7点30分左右，旅游旺季加上纳凉的市民越来越多，孕妇潘女士突然觉得身体不适，丈夫发现她已经破水了，慌乱中赶紧求助附近正在执勤的民警。民警

了解情况后立即将情况上报，并请求附近同事支援……经过中山交警大队指挥调度室的协调指挥，在晚上交通较为拥堵的时段，由交警在前方开警车带路，为潘女士在反道开辟出一条绿色通道，从城市的最东部仅用时30分钟就赶到了大连市妇产医院。

据医生介绍，潘女士属于胎膜早破，由于送医及时，状况比较稳定，顺利产下一名女婴且母女平安。

刘春曼 本报记者 吕丽

炫彩音乐喷泉亮相浑南



造了14组音乐控制喷泉组合，其中，主喷泉喷射高度达到80米。音乐喷泉将于7月25日至10月8日20时至20时30分、21时至21时30分免费向市民开放。

本报记者 赵乃林 摄

■ 视点 SHIDIAN



社区活动丰富暑假生活

7月23日，孩子们在沈阳市沈河区一所社区学校里参加暑期传统文化体验课堂活动，在老师的指导下，学会了活字印刷和雕版印刷技能。据了解，今年暑假，沈阳市通过暑期社区学校开展道德讲堂、绿色阅读、传承中华传统文化等丰富多彩、寓教于乐的实践课堂，丰富孩子们的假期生活。预计在暑假里，全市将有10万余名中小学生参与到暑期社区学校活动中。

本报记者 万重 摄

四位老姐妹编演评剧传颂“好家风”

本报记者 狄文君

“这个评剧节目演得真是太好了，不光有看头儿，还有教育意义。等下回再演出，我们把孩子们也叫着，让孩子们都来受受教育。”近日，在铁岭调兵山市调兵山街道红房社区举办的“送戏下乡”活动中，由“四大妈”出演的评剧小品《谁是妈》引起观众一片叫好声。

《谁是妈》讲述的是一个家庭中的儿媳妇在金钱利益面前“只认钱不认妈”，后经过一家人将心比心地耐心说教，儿媳妇在思想上发生一百八十度大转弯，并认识到了自己的错误，从此一家人过上了幸福和谐的好日子。该

小品运用评剧唱腔，又融入小品的说笑，四名演员自编、自导、自演，各展所长，让作品更接地气、更具生命力。

剧中主演“四大妈”的是铁能公司弘评艺术团的张淑敏、李学英、吴桂芬、李雅贤四位老姐妹，年龄最大的已有70岁。她们动听的嗓音和传神的表演，让看过节目的观众赞叹不已。据了解，不仅该节目在铁岭市广播电视台进行了播放，四位老姐妹还被邀请到沈阳、法库、康平等地演出，深受群众喜爱。

“退休后，在家里也没什么事，总想

着能为社会做点儿什么。”提到加入弘

评艺术团，今年66岁的李学英说，“我年轻时爱唱评戏，现在退休了，加入艺术团不仅可以愉悦身心，丰富晚年生活，又能为弘扬地方戏曲做点儿贡献。”

李学英告诉记者，她们四姐妹酷爱评剧表演，几乎每场排练和演出都风雨无误，还经常参加当地文化部门组织的“送戏下乡”活动。两年多来，已为敬老院里的老人、环卫工人、社区和村屯群众义务演出50余场。

“如今，我们老年人最大的希望就

是家庭和睦、子女孝顺，不能因钱财而发生矛盾纷争。于是，我们姐妹几个就

合计着排练了评剧小品《谁是妈》，想用这个节目告诫年轻人不要把金钱物质看得太重。”李学英说。

排练节目是件辛苦差事，因为年纪大背台词费劲，四个老姐妹就把台词抄写下来，做成一个个便携式小本子，只要一有空就对上几句台词唱腔。剧中的每个动作、每个表情、每句台词不知排练了多少遍，可四位老人却不厌其烦、乐此不疲。因为节目好，她们下基层演出已是寻常事，每逢元旦、重阳等节日，都会接到来自社区和村屯群众的邀请，《谁是妈》也成了最受群众欢迎的“压轴戏”。

建立劳动用工监控网和农民工实名管理平台

大连14项长效机制治理农民工工资拖欠问题

本报讯 记者王荣琦报道 为预防和解决拖欠农民工工资问题，大连市日前出台《关于进一步加强农民工工资支付工作的意见》。此次大连明确规定，将住建、交通、水利等工程建设领域和劳动密集型加工制造、餐饮服务等易发生拖欠工资问题的行业作为重点，依法惩处拖欠工资的违法行为，完善市场主体自律、政府依法监管、社会协同监督、司法联动惩处的工作体系，建立劳动用工监控网和农民工实名管理平台，构建14项长效机制。到2020年，使拖欠农民工工资问题得到根本

遏制，实现基本无拖欠。

据统计，今年1月至6月，大连市共受理拖欠农民工工资案件810件，涉及人数6291人，涉及金额1.14亿元。

意见内容包括：在工程建设领域，全面实行农民工实名制管理制度，农民工未签合同不得进入施工现场；明确工资支付各方主体责任，各类企业要依法向招用的农民工按月足额支付工资，严禁将工资发放给不具备用工主体资格的组织和个人；推行银行代发工资制度，各类企业要委托银行代发农民工工资；全面推进网格化管理工作，人社部

门建立农民工工资支付监控管理平台，街道（乡镇）设立一级管理网络，社区（村）设立二级管理网络；完善农民工工资支付预警监控机制，市场监管、税务、银行、水电供应等部门定期将反映企业生产经营状况相关指标变化的预警信息上报人力资源和社会保障网站的企业拖欠工资预警平台。

此外，充分发挥农民工工资保证金、应急周转金和工资维稳金的保障机制作用，全面落实农民工工资专用账户管理制度，建立农民工工资支付情况双报告制度，行业主管部门每季度将拖欠工资案件办理情况上报大连市农民工工资清欠工作联席会议，施工企业每季度如实向人力资源和社会保障部门及行业主管部门报送本单位农民工工资支付情况。

“讲文明树新风”公益广告



中国龙腾

中华圆梦



中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达